罗和告将安敦

呼和浩特市融媒体中心出版 中共呼和浩特市委员会机关报 今日8版 第8264期

2023年2月10日星期五 癸卯年正月二十

国内统一连续出版物号:CN 15—0073 邮发代号:15—3

中国式现代化是中国共产党领导的社会主义现代化

-论深入学习领会习近平总书记在学习贯彻党的二十大精神研讨班开班式上重要讲话

党的二十大报告强调,中国式现代化是中国共产 党领导的社会主义现代化。在新进中央委员会的委 员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平 新时代中国特色社会主义思想和党的二十大精神研讨 班开班式上,习近平总书记深入阐释党在中国式现代 化建设中的领导地位,深刻指出"党的领导直接关系中 国式现代化的根本方向、前途命运、最终成败"

回首百年历程,中国共产党肩负起探索中国现代化 道路的重任,团结带领人民以不懈奋斗深刻改变了近代

以后中华民族发展的方向和进程,深刻改变了中国人民 和中华民族的前途和命运,深刻改变了世界发展的趋势 和格局。放眼中华文明五千多年历史,没有哪一种政治 力量能像中国共产党这样深刻地、历史性地推动中华民 族发展进程。只有在中国共产党领导下,我们的国家才 彻底改变积贫积弱的面貌、向着现代化目标迈进,我们 的民族才彻底从沉沦中奋起、迎来伟大复兴的光明前 景,我们的人民才彻底摆脱备受剥削被压迫的地位、真 正掌握自己的命运。 (下转第4版)

首府:拉满工业生产建设"进度条"

●本报记者 宋向华

工业是国民经济的主体和增长引擎, 新时代 新征程 新伟业 今年,我市盯项目、抓招商、优环境,推动工 业经济积极恢复,全力稳定经济运行,力争

新春伊始,内蒙古阜丰生物科技有 限公司味精生产车间内一派繁忙,包装 自动线高速运转,工人们各尽其责、分 工明确,有分拣材料的、有回收精简剔 除的,还有检测重量、质量的。经过工 人的层层把关和一系列精密仪器的检 测筛选,优质产品送至传送带;机械手 将分件成品袋快速码垛,小型搬运车有 序将其运输到成品库,不一会儿,仓储 间内垒起高高的墙。车间外,一辆辆满 载产品的货车整装待发。看着眼前热 火朝天的场面,公司副总经理陈晓妮信 心满满地说:"今年,我们将持续深化改 革,提升生产经营能力,计划在节能减

碳、提质增效及环保优化等方面积极行

实现规模以上工业增加值增长8%以上。

动,进一步增强企业市场主导力和行业 影响力。对外,以客户需求为公司要 求,不断提高市场认可度;对内,通过抓

实、抓细等措施推动企业稳产达产,争

取今年产值突破70亿元。"

走进华耀光电科技有限公司,通过 透明玻璃,记者看到单晶拉制车间内, 单晶炉满负荷运转着,三三两两的工作 人员时不时穿梭其间查看显示屏,及时 了解每一个单晶炉内单晶棒"生长"进 度。总经理刘党旗告诉记者:"过年期 间公司也没休息,机器不停人倒班,大 家加足马力,在保质保量的前提下,力 争实现一季度'开门稳''开门红'。"

忙生产赶订单,扩投资拓市场,促

升级谋创新……2023年开年之际,我市 工业企业鼓足干劲,拉满生产建设 "进度条"

这边企业忙生产,那边相关部门也 积极做好服务保障。1月9日,市工业和 信息化局举办了"2023政策敲门找企业" 重点产业专项资金申报解读培训活动。 线上、线下,300多家企业代表齐聚一 堂,仔细听、认真记。内蒙古金海伊利乳 业有限责任公司设备经理段卫鹏分享参 训感言:"通过培训,进一步扩大了企业 对政策的知晓度,让企业对产业政策做 到'应知尽知'和'应享尽享',坚定了企 业发展的信心。同时,也为企业申报专 项资金项目指明了方向与途径。'

提高优惠政策知晓率,促进各企业 正确理解和运用政策,最大程度助力企 业争取和享受政策,推进政策落地,是 与会企业共同的感触,也是举办此次培 训的初衷。

谈到这次培训,市工业和信息化局 副局长迟涛直言:"企业面对当前时代 大潮,只有主动加快知识更新、优化知 识结构、拓宽眼界和视野,才能增强本 领,在爬坡过坎中抢抓新机,赢得主动、 赢得未来。此次培训就是希望大家开 拓视野、增长知识、提升水平,切实把培 训成果转化为推动企业转型升级的具 体思路和措施,凝神聚力,众志成城,推 动我市工业经济再上新台阶。"

前不久,呼和浩特经济技术开发区 晒出成绩单:2022年,经开区规模以上 工业企业预计累计完成产值 400 亿 元,同比增长10.2%; (**下转第3版**)

今年我市新建续建392个现代服务业项目 截至目前落地152个,开工71个

本报讯(记者 云艳芳)记者从市 发改委获悉,2023年我市新建续建现 代服务业项目392个,总投资2803.67 亿元,涉及生态环保、现代物流、科技 信息、文化旅游、健康养老、商贸服 务、房地产、教育卫生公共服务等领

截至目前,全市新引进的现代服 务业项目中,落地项目152个,开工项 目71个。目前,投资20亿元的中农联 农业产业园项目、投资14.1亿元的中 宇广场项目以及新加坡丰树现代物流 产业园项目、希望田野基金管理项目 和第六空间综合高端生活馆等一批项 目已签约落地,正在加紧办理开工前 期手续;投资50亿元的华润万象城项 目、投资60亿元的南万达广场项目和 投资10亿元的泰康之家养老社区项 目已经开工建设,争取项目早日建成, 向市民开放。

呼和浩特新机场项目全面复工复产

本报讯(记者 云艳芳)2023年是 呼和浩特新机场项目建设的决战之 年,时间紧、任务重。2月8日,呼和浩 特新机场建设项目全面复工复产,各 参建单位配足施工资源、开足马力施 工,迅速进入大干快上模式。

复工复产前,市交通集团要求各 参建单位早准备、早打算、早谋划,要 明确责任、鼓足干劲,高标准、高质量 组织施工,全面掀起生产高潮,确保全 年生产总体目标顺利完成。

此外,为切实做好新机场项目建

筑工地安全保障工作,市住建局建设 工程质量安全中心对该项目安全生产 进行了现场检查。此次主要检查了工 人进场培训记录、安全交底记录、特种 作业操作证及各种机械、设备进场备 案记录。同时检查了现场用电、取暖、 消防等安全保障工作,为保障工程的 安全顺利进行奠定坚实基础。

截至目前,新机场项目航站区、工 作区、飞行区施工标段共返岗工人 1400余人,大宗施工材料已进场,大 型施工机械进场120余台。

用好招商引资"源头活水"

招商引资是经济工作的生命线, 被誉为是地方发展的源头活水。以招 商新突破,积蓄发展新动能,实现自治 区党委对我市提出发展快起来、把块 头越做越大、实现高质量发展的要求, 全市招商引资暨优化营商环境大会的召 开,吹响了新一年"拼经济"的集结号。

众所周知,看一个地方经济发展 是否繁荣,旺盛的人气商气和强大的 物流资金流是关键,招商引资则是最 直接、最管用、最有效的途径。以经 济发达地区为例,从去年下半年开 始,深圳、宁波、广州、杭州等外贸强 市陆续包机走出国门,启动"组团出 海"招商引资行动以来,全国多地都 开启了"拼经济"模式。可以说,通过 塑造"走出去"的竞争力,提高"引进 来"的吸引力,以更高水平打造发展新 优势,为高质量发展注入了新动力、增

添了新活力。

自治区党委十一届五次全会暨全 区经济工作会议提出,要千方百计把 内蒙古的经济总量做到全国中游水 平。市委十三届五次全会暨全市经济 工作会议提出,提升城市能级,全面建 设现代化区域中心城市。作为首府城 市,实现上述目标,就要以大格局的视 野、大作为的担当掀起大抓产业的热 潮,通过大招商推动大发展,跑出首府 发展的"加速度"。

把准招商"坐标",聚焦招商"镜 头",攥紧招商"拳头",全市上下要紧 盯"六大产业集群",创新方式方法,以 分秒必争的紧迫感,久久为功的责任 感,全员招商、集群招商、靶向招商、以 商招商,用好招商引资这一"源头活 水",以招商引资新成效厚植经济高质 量发展新优势。

特别报道

土左旗: 招商"多箭齐发" 营商"多点发力"

详见2版

自治区普通高校2022年毕业生就业质量年度报告出炉-超七成毕业生留在我区就业

本报讯(记者 苗青)2月9日,记 者从自治区高校学生就业创业服务 中心获悉,截至2022年8月31日,我 区 2022 届普通高校毕业生共 147775 人,同比增长6.19%。已就业毕业生 中,区内就业占比超过七成 $(72.74\%)_{\circ}$

据了解,区外就业占比前三位的 城市依次为北京市(7.05%)、山东省

本报讯(记者 祁

晓燕 通讯员 李汉磊

任子怡)2月7日,在

呼和浩特海关所属集

宁海关监管下,我区

首列农产品"铁路快

通"中欧班列从乌兰

察布市七苏木铁路国

际物流园驶出。该班

列共装载55个标箱,

满载来自我区本地的

葵花籽,将从我区二

连浩特铁路口岸出境

到达俄罗斯叶卡捷琳

堡科列措沃站,这是

乌兰察布号中欧班列

首次通过"铁路快通"

下,海关通过对铁路 舱单电子数据进行审 核、放行、核销,实现

对铁路列车所载进出 口货物转关运输监 管,无需运营企业另

行申报并办理转关手

续。运用"铁路快通" 模式通关,能节约通

关时间24小时,缩短 整体运行时间 1-2

天,单箱还可以节省

费用200元以上。

"铁路快通"模式

模式出口农产品。

(2.04%)和河北省(1.88%)。毕业生 就业人数占比前三位的行业依次为 制造业(11.76%)、教育(11.47%)、批 发和零售业(10.95%)。就业质量方 面,毕业生就业现状满意度为 94.85%, 工作与专业相关度为 75.52%,职业期待吻合度为86.40%。

据介绍,我区普通高校2022届 毕业生共147775人,其中研究生

8754人(硕士研究生8532人、博士研 究生222人),占毕业生总人数的 5.92%; 本科生70750人, 占毕业生总 人数的 47.88%; 专科生 68271 人, 占 毕业生总人数的46.20%。在毕业生 总量压力持续增大、疫情多点暴发、 线下招聘会受限、毕业生实习无法 顺利开展等多重因素影响下,自治 区教育厅坚决扛起稳就业、保民生

大旗,针对2022届毕业生,组织各高 校启动了"线下+线上"同步的区域 性、行业性、联盟性专场招聘会345 场(其中线下招聘会48场),提供岗 位需求69.23万个,推送就业信息 6.94万条,提供多元化就业机会和不 间断招聘服务,全力助推毕业生顺 利就业,稳步推进全区高校毕业生 就业工作。



2月9日在内蒙古大青山国家级自然保护区拍摄的麋鹿。 当日,内蒙古大青山国家级自然保护区迎来降雪,放归于此的麋鹿在雪地上奔跑、嬉戏,构成一幅别样的生态画卷, ■ 新华社发(王正 摄)

落实社会保险降费率政策

截至1月底我市为企业减负6379.29万元

本报讯(记者 苗青)记者日前获悉,截 至1月底,市人社局为全市参保企业降低职 工失业保险、降低工伤保险两项社会保险 费减负6379.29万元。

2023年,市人社局延续实施阶段性失 业保险和工伤保险降费率政策,通过社会 保险降费措施,为企业真金白银降本减负, 切实助力企业纾困解难。

按照国家和自治区有关政策规定,市 人社局将各类企业、个体工商户和社会组 织失业保险单位费率降低为1%,用人单 位和职工个人分别执行0.5%;工伤风险 二类至八类行业单位(除一类行业单位 外)工伤保险费率继续以2018年阶段性 降低工伤保险费率政策执行前适用的费 率为基础下调50%。依托业务系统平台 优势,无需参保企业申请办理,直接享受 政策红利。目前,已通过社保经办系统将 费率全部调整完毕,直接执行即可。截至 1月底,市人社局为全市参保企业降低职 工失业保险、工伤保险两项社会保险费减 负6379.29万元,其中,阶段性降低失业保 险费率为用人单位减负5616.49万元,阶 段性降低工伤保险费率为用人单位减负 762.8万元,有效帮助企业降本减负,纾难

据悉,该项政策执行期限延长至4月

30日。

市农牧局:全力保障重要农产品提质增量

·推进首府高质量发展系列报道

2023年,我市农牧工作以全面提 高粮、乳、薯、菜、肉五大类产品产量 为总目标,将统筹推进高标准农田、 奶源基地、蔬菜基地、产业集群建设 和现代农业产业园区等重点工作,年 度计划实施重点项目94个,其中亿元 以上项目66个,总投资349亿元,2023

年完成投资109亿元。 紧盯粮食增产稳产,着力打造 都市现代农业示范。一是提升高标 准农田建设标准,在土左旗、托县各 打造一处10万亩左右,和林县打造 一处5万亩左右的高标准农田示范 区,发挥集中连片效益,打造可观赏

的农业生态景观。二是增强首府蔬 菜生产能力,新增设施蔬菜1000 亩、露地菜5000亩,蔬菜种植总面 积达到14.6万亩,较2022年增长 4.3%。全力推进北京宏福集团和林 一期项目3月底开工,同步推进宏 福高端智慧设施农业园建设。发挥 中清、阿勒坦等国有公司作用,引进 上海嘉仕、金素等外地企业,对现有 6788栋废旧大棚,通过"拆旧建新、修 缮改造"等方式盘活。年内新建12 座蔬菜产地保鲜冷藏库,累计达到 39座。三是持续实施盐碱地改良, 高标准完成土左旗塔布赛2万亩盐

碱化耕地改良示范任务的同时,从今 年起,连续三年在托县实施1万亩盐 碱化耕地综合利用项目,切实使盐碱 地变良田。

紧盯产业延链补链,着力打造绿 色农畜产品基地。一是持续做大做 强乳产业链。饲草种植方面,新增优 质苜蓿种植6万亩,依托正时农业和 现代牧业,分别在土左旗伊利生态廊 道、和林县台基营各打造一个1万亩 的苜蓿种植观光基地。2023年,苜蓿 种植达到17万亩,青贮玉米种植110 万亩,燕麦草18万亩,饲草总面积 达到145万亩以上。奶源基地方 面,新建续建10个规模化奶牛牧 场,推进伊利托县18万头、土左旗 沙尔营4.5万头奶牛智慧养殖示范 园区,蒙牛和林县正缘4万头奶牛 牧场建设和进牛。

(下转第3版)

开新局 起好步 强首府